ALGORITMOS  E  ESTRUTURAS  DE  DADOS

Período 2007/2   -  08/novembro/2007

PRIMEIRO EXERCÍCIO ESCOLAR

(1,0)  Questão 1:  Observe o trecho de pseudo-código a seguir, responda e justifique.

a) Quais os valores das variáveis S1 e S2 ao final da execução deste trecho? Justifique sua resposta. 

b) Qual o custo de execução daquele trecho em termos de ordem exata em função de n. Justifique a sua resposta.

                             S1 = 0;  S2 = 0;   i = n;  j=0;

                             enquanto  i > 0  faça

                                      S1 = S1 + i/2

                                      i =  i / 2 

                                      j =  j + 1

                                      S2  = S2 + j 

(1,5) Questão 2:  Desenhe a seqüência de árvores obtidas pela inserção de cada uma das chaves abaixo nesta ordem numa árvore AVL originalmente vazia.  Caso uma inserção venha a quebrar a propriedade AVL da árvore, indique claramente qual é o nó crítico e qual a rotação apropriada para a situação, e mostre a árvore resultante após a rotação.   CHAVES:  54,  144, 63, 189, 75, 107,  92, 99, 130, 85, 78.  

(1,5) Questão 3:  Para uma árvore B de ordem 2 (d=2), mostre a configuração da árvore após cada uma das seguintes operações:  Inserção de 2, 7, 21, 12, 1, 32, 3, 10, 8, 25, 35, 36, 40 e 52, e remoção de 8, 7 e  21, num total de 17 operações, executadas na ordem em que foram apresentadas.  

(1,0) Questão 4:  Desenhe a árvore original e a árvore obtida após cada execução do procedimento Heapify no processo de transformação de um array desordenado contendo originalmente as chaves a seguir (nesta ordem) em um heap onde cada nó contém um valor maior ou igual ao dos descendentes: 40, 50, 20, 80, 60, 30,  70,  90, 110,  100, 120.  
(1,0) Questão 5: Desenhe a seqüência de configurações da tabela Hash obtida numa tabela de tamanho 11, cuja  função hash é dada por H(x) =  x mod 11, e colisões são resolvidas por double hashing,  com a segunda função  d(x) = (x mod 3) + 1,  quando as seguintes chaves são inseridas nesta ordem a partir da tabela vazia: 48, 63, 26, 41, 92. Mostre a configuração após cada inclusão, indicando claramente onde ocorreu colisão.

(1,0) Questão 6: Mostre as configurações da estrutura de dados após a execução de cada uma das operações abaixo, e mostre as respostas retornadas pelas operações de Find-Set. Use representação por lista ligada, com as heurísticas União por Ranking e Compressão de Caminhos. 

               para i = 1 até 16 faça

                       Make-Set (i)

               i = 1 

               enquanto i < 16 faça 

                        Union(xi, xi+1)

                        i = i + 2

               i = 1 

               enquanto i < 13 faça 

                        Union(xi, xi + 2)

                        i = i + 4

                Union(x1, x5)

                Union(x11, x13)
                Union (x1, x10)

                Find-set(x2)

                Find-Set(x9)

(1,0 ponto extra) DESAFIO:  

   Faça um algoritmo para, dadas duas listas A1 e A2 contendo números inteiros em ordem crescente, criar uma lista única, contendo os elementos de A1 e A2 em ordem crescente (possivelmente intercalados). 

   IMPORTANTE: Seu algoritmo deve executar em tempo linear, ou seja, se |A1| = n1  e |A2| = n2, então o  

                                 algoritmo deve executar em tempo O(n1+n2). 
